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Plan vyuky na podzimni semestr 2010 a podminky uspésného absolvovani
predmeétu

|Tématick)'f plan a obsahové zaméi'eni seminaii:

1) Uvodni seminar

2) Vychodiska teorie spotiebitele, analyza chovani spotiebitele pri trznich zménach
e racionalni chovani spotiebitele

alternativni pojeti uzitku

pouziti indiferen¢ni analyzy

optimalni volba spotiebitele podle typi statkii

mezni mira substituce

3) Analyza spotrebitelské poptavky

vliv zmény nominalniho diichodu a ceny statku na optimum spotiebitele
Engelovy kiivky

Hickstv a Slutzkého rozklad celkového efektu cenové zmény na poptavku
Giffeniv paradox

odvozeni individudlni poptavky

celkova poptavka

dichodova, cenova a kiizova elasticita poptavky

kiizovy celkovy efekt cenové zmény na poptavku

4) Produk¢ni analyza firmy. Analyza chovani firmy pfi trznich zménach
produkéni funkce v SR,LR

Cobb-Douglasova produkéni funkce

ekonomické pole vyroby v kratkém i dlouhém obdobi

optimalni volba technologie

mezni mira technické substituce

vliv zmény ceny a vyse nakladii inputu na nakladové optimum firmy
rozklad celkového efektu na substitucni a produkéni

elasticita substituce inputii

5) Analyza naklada a pFijmi firmy

(Kontrolni test, seminare 2 — 4)

e naklady v kratkém a dlouhém obdobi

vynosy z rozsahu a vynosy z variabilniho inputu

optimalni output firmy pii ménicich se vynosech z rozsahu
vyvoj nakladl podle vynost z variabilniho inputu

obalova kiivka celkovych a primérnych naklada

6) Dokonala konkurence a efektivnost dokonale konkurencnich trhia
e dokonale konkuren¢ni trh
e optimalni output firmy v kratkém a dlouhém obdobi
e rovnovaha firmy a odvévi



e nabidka firmy i odvétvi
e vliv zmény ceny inputu na nabidku v kratkém a dlouhém obdobi
o cfektivnost dokonale konkurenc¢nich trhii

7) Monopol a protimonopolni regulace

objektivni pficiny existence monopolu

charakteristika monopolu

rovnovaha a regulace monopolu

monopolni sila a Lernerv index

cenova diskriminace monopolu

optimalni output firmy, vyrabéjici produkci ve vice zdvodech

8) Oligopol a rovnovaha na oligopolnich trzich
(Kontrolni test, seminare 5 — 7)

charakteristika oligopolniho trhu

priCiny existence mnoha oligopolnich struktur
smluvni oligopol; kartel

Cournotiv model

model se zalomenou poptavkovou kiivkou
model s dominantni firmou

trzni efektivnost oligopolni struktury

9) Firmy na trzich monopolistické konkurence

e srovnani efektivnosti modelu dokonalé konkurence a monopolu
e rozhodovani firmy v monopolistické konkurenci

e dlouhodoba rovnovéha firmy v monopolistické konkurenci

10) Trh vyrobnich faktoru a jeho specifika. Trh prace v dokonalé konkurenci
specifika trhu, teorie mezni produktivity

utvareni poptavky po vyrobnich faktorech

ceny vyrobnich faktor

poptavka firmy po praci v kratkém a dlouhém obdobi

trzni poptavka

vliv zmény mzdy na poptavku - substitu¢ni a diichodovy efekt

cenova elasticita poptavky po praci

elasticita substituce inputii

11) Trh prace v nedokonalé konkurenci. Formovani nabidky prace
charakteristika trhu

poptavka po praci

specifika kiivky nabidky prace

monopson

odborové svazy na trhu prace

monopolni sila odbort

minimalni mzda

nezameéstnanost

12) Trh kapitalu a v§eobecna rovnovaha
(Kontrolni test 3, seminare 8 — 11)



charakteristika trhu

faktory urcujici nabidku kapitalu

poptéavka po kapitalu

investi¢ni rozhodovani

urceni miry vynosnosti

piredpoklady modelu vSeobecné rovnovahy
hranice vyrobnich moZnosti

vyrobné spotiebni efektivnost

pojeti efektivnosti trzniho systému

13) TrZni selhani + rekapitulace nejasnosti z celé latky

|Literatura ke studiu:\
MACAKOVA, L. A KOL: MIKROEKONOMIE — CVICEBNICE (PRO INZENYRSKE STUDIUM),
MELANDRIUM, SLANY, 1997 (NEBO POZDEJSI VYDANI)

|P0dminky uspésného absolvovani pf'edmétu:\

e Podminkou zapoctu je absolvovani 3 kontrolnich testti s priimérnym hodnoceném > 60 %
Kontrolni testy se budou psat v tydnech dle harmonogramu.

e Pokud jeden z testd student nepsal a mé netcast predem omluvenu, stanovi mu vyucujici
nahradni termin

e Student, ktery v seminafich neuspéje (primér testi < 60%), bude psat nahradni test z celé
latky v poslednim tydnu vyuky. Podminkou ud€leni zdpoctu je v tomto piipadé pramér 3
testi + vysledek opravného testu > 60 %

Néazorny priklad:

1) Student Vyhniacal absolvoval 3 pritbézné testy s nasledujici uspeésnosti:

T1 =40 %, T2 =60 %, T3 = 80 %, primérné hodnoceni = (40+60+80)/3 = 60 % - zapocet

splnén

2) Student Slepicka absolvoval 3 pribézné testy s nasledujici uspésnosti:
T1 =40 %, T2 =40 %, T3 =40 %, pramér = 40 %, zapocet nesplnén, nutno psat ndhradni test
s minimalni uspésnosti 80 %, aby bylo splnéno, ze: (40+80)/2 > 60

3) Student Vochmelka absolvoval prvni dva testy s timto hodnocenim:
T1 =90 %, T2 =90 %, z toho vyplyva, Ze neni nutno psat jiz tfeti test, protoze:
(90+90+0)/3 = 60, a tudiz je zapocet splnén



